Entonces, la respuesta esuque deben plantafae 20 4rboles

nej C jemp ipudente
sty b b L mds por hectérea pars obtener la mdxima produccién

Problemat Una huerta de manzanos tiene 40 4rbol=e por hectdrea : P« (40 + 20) (400 - 106)
Y el promedio de produccién es de 400 manzanas por £rbol ¥ por ? « 18,000 manzanas / Ha.
&fios £1 por cada drbol que se plante por hactdrea, ademds de los

40, la produccién promedio disminmuye en 5 manzanas, determinar el 11, Mé&todo de gegunda derivada, Este método se PG .
mimero de &rboles por hectdrea que dardn la wdxima produscién. segunda derivada determina el sentido ds conoavidad de 1s cusva

de la funciéns
Solucidn. De acuerdo son el enunciade, la produccién actual es

(400) (40) = 16,000 manzanas por hectdrea y por ano. BEn goneral, 1. Se encuentran los puntos orfticos de tangenie horisontal
Produccién = (No, de drboleas por kect.) (Prcducce prom, anual de solviendo la ecuscidns £¢ (x) = o.
un 4rbol)

2. 8¢ encuentra la segunda derivada £ (I) ¥ se investiga su

Seat x = No. de 4rboles plantados, ademds de los 40, por ®igno en los puntos criticos de tangente horizontal,
e = No. :

hectdres. a) 8ila segunda derivada es negativa, al punto crivico en
Entoncest : cuastifn es un mfximo relativs. (Concavidad hacis abajo).

. . al de un &vbol = 400 - 5x. Entonces la ;
S, b b) 8i la segunia derivada es positiva, el punto orfsico em

4
AT S cuestién es un mfaimo vrelaiivo, (Concavidad hacia arrib;)

P = (40 + x) (400 - 5x)
81 la segunda derdvada en cero, enicnces la prueba no implioa

Derivandos el By el e £g 0 T A algo definitivo y debe usarse otro método para deterninar si
dr _ {40 + x) (- ’ *

dx = 200 - 5x + 400 - 5x = -10x + 200 el punto orftioo em onestién es un mdximo o un mfnimo rela~

tivo,
Ahora, igaalando a cero para encontrar puntos critiocos de

tangente horizortal: Ejemplos Encontrar los wméxinos y minimos relativos de la fune

oibnt £ (x) = x7 = 3x° - 45x + 10

aF o _ 10x + 200 = o
o 10x = 200 Soluciéns Derivando e igualando a cero para obtencr los puntos

x = 20 orfticos de tangente horiszontals

£ (x) = 3x° = 6x = 45 = 0

2
corresponde a vn nméximo de la produocién Ps 2° « 2% = 15 @.0

Hagamos la prucba de primera derivada para ver sl x = 20

dP/dx (x=5){x+3)=¢C
p

19 | 10(+) : x, = 53 x, = -3

20 | © Cambis de + & -, Entonces x = 20 Ahora: £1' (x) = 6x ~ 6

21 | -10(~=) corresponde a un méximo P.




Para x, = 51 £'' (5) 30 - 6 = 24 {+)
Entonces X, = 5 corresyonde # un minimo relativo de £ (x)s
£ (5) = 125 = 75 = 225 + 10 = =165

E-. punto P (5, = 165) es un mfnimo relativo en la grdfioca de
- (x).

Para x, = =3 1 £'' (x) = =18 = 6 = ~24 (-)
Entonoes X, = -3 corresponde & un méximo relativo de £ (x)s
£ (=3) = <27 = 27 + 135 + 10 « 94

El punto Q (-3, 91) ee un médximo relativo en la gréfica do.
£ (x).

5.4 Aplicaciones de la derivada en teorfa eovnémica. Es comin, en

teorfa econémica, describir la variacién de una variable ocn res-

pecto a otra por medio de dos tipos de madida que soms

a) Prcmedios. Representan a la variable dependiente y en un inter-
valo de la variable independiente x. (Generalmente este intervalo
tiene al cero como limite inferior, aunque esta condicibén no es ne-

cesaria.

Def. b) Conceptos marginaless Miden la v.riacién de la variable

dependisnte y para variaciunes pequefias de la variable independiente
X (Generslmente esia variacifn pequefia es uno cuando x varfa dis-

cretamente y tiende a cero ocuando X varia contimuamente.

De acuerdo con esta definioién, los conceptns marginales
pueden determinarse pocx medio del cdloulo diferencial ya que la

derivada es, por definicidn, lo variacifn margiral en el ocaso ooOn-

tinuo.

Coneideremou la ley de demanda p = f (x) ouya ourva es

decreciente. {(Figura 5.5)

Ingresv total al nivel de demanda x 1t I =x P
a a a

Ingresn medio al nivel de x ¢
a

P
1 E a = a ] -
o (medio) % = o — (por defiricién).

a
x P
JELETERE d Y5
I (nedio) % — =3,

Entonces el precic P equivale al Ingreso medio correspon-
& una oantidad demandada x para todo valor de x. Por lo |

la funcién de demanda es la misma funciédn del Ingreso
medio, es decir:
Imd « £ (x)

diente
tanto,

Entonces, la curva de demanda coincide con la del ingreso

Para encontrzr la funcién del ingreso marginal, considere- .
funocidén del ingreso total: | |

Por definicibn, ingreso total ess

1=x ¢ (x) (Cantidaa demandada por el precio).

Dende luogo que, si f (x) es contfma, entonces I también es

~contfrua. El ingreso marginal 'Img es entonses por definicién:

I s i LSRR &Y (g)ivcia

m el
TElx—so0 Ax dx




Ig = * 1" (x) + £ (x) (Pendiente de la grdfica de I= x f£(x) )

Resumens

811 Ingreio total I = £ (x) §J x = cantidad demandada 4z = 505 x = 12,5

I £ (x : 2
Ingresc medio Imd . @ —{—l R Ie=50(12,5) - 2(12.5)2

Inzreso marginals 1mg s et £ (x) : B
: - La grifioca del ingreso medio es una rectas

Ejerplo 1. Supongrmos que la demanda por un cierto artfoulo A en un
z © 25

Intersccocioness

determinado mercado M ss daca por la sigulente leys : !

p = 50 — 2x (lineal);x = cantidad demandada, :
La gréfioa del ingreso marginal ee también una i1fnea rectas

[ = o-|',12.35‘|"
- 50 ,o I .'
A i Las ourvas de ingreso total, ingroso ‘modio é 1ﬁ'gﬁudﬁurgip-' :
ral pueden presentarse en el mismo sistema de refersnsia, (Piguru 506)'.

Poterminar el ingresc itotal, iugreso medio & ingreso marginmal

como funcioner de la cantidad demandada x., Orafiocar. Interseoocions

Ingreso totals I = {precio) (cantidad demandada)

(50 ~ 2x) x

50x = 21°

i 2 Ingreso total
Ingreso medio: I, = Ting, demandada

.
I g~ 50 - 2=

I eloaey

Ingreso marginals 1 g ax

- 50 = Jx

I
e

ngreso total e una pardbola abierta hacia

Ordficass La grdfioa del 1
Fl mdximo ingreso total lo encontra~

ab2io, Cuando x = 0§ I~ o0

mos poxr cdlculo. (Es un punto orftico de tangente horizontal, es

decir __%. » 8}




Observacloness

i e -
1 El ingress total 1 es mdximo cuando el ingreso marginal Img
ero., DLsto es inmediato de la definicidén de ingrepo marginal oomo
CeT0. v .
la de1. ‘ada del inglero total con respecto & la cantided demandads.

(Cuando la derivada es CaTO, el ingreso total es néximo).

-~

Cuando la demanda es Lineal (como en mte osso) la rasén de cambio

e Jrt :

del ingreso margiral es el doble de la Tazbn de cambio de) ingreso

[

nedio. ;

I d

d lmg;,_ > md

d x

j i d..mud.;‘ P
E'QE 10 @ Gomid.remoﬁ la Blgu:l.a.lta 19! d. - —&—"_

o funciones de X.
Detsrminar I, Imd’ Img' como

I = _~A99u£~ - 10x
a) x+ A

1 - amﬁgg__ﬂ - 10
v) nd x+4

e
—
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La elasticidad en una ley "normal! de demands.
5.5 La elssticldad ob T

demanda (deoreciente
ley "normal" de
Seat P=f (x) uus

\
para valores ponitivoe de X ¥ P

1 precio)
idad demandada por e
I =xf (x) (Cant
Tagreso totals
Dersvande el 1ingreso totals
Al Lz (x) + 2 (x)
dx

AP gt (x). Sustituyendos
Puestc que P = T (x) entonces —3— =

qr
P
: e

"

facardo a P de factor en el lado dorechos

P +1)

Rt X _ap
8B b
.—%f— = Elasticidad del pracio = L

e § 4 a1
ve “E;- = P ( 1 /ﬂ. + 1} pin——

dx = ingreso marginal

P = ingceso medio,
Para una ley "normal" de demanda, i &
anteponiéndole un signo menos (-m)

88 negativo, asf es que

coneideraremosn a.fr\en valor
absolute (qu} lo oual es conveniente para la disocusién que sigues

_d1 1 )
——a P . s

dx (1 'q7|’ ; '41]3 9
Cogaidoremos las posibilidades para

ax Ingreso marginalis

; d
l) Bi -a%%-:> 0, entonces 1 es creciente hacia la derecha,
o8 decir,

el ingreso total aumenta, suando la cantidad demandada
aumenta,

P(‘i--,}—u )> 0
{\1""‘?711_") > 0 Porque P30

]-,-}U <1
(>

e

En &ste caso se dice que la demanda es eldstica 1o cusl sig-
nifica que puede disminuirse ol precio para aumentar la ocantidad de-
mandada produciéndose un aumentc en el ingreso total,

b) S4 :i = 0, entonces tenemos un punto crftico de tengente

horizontal en la curva del ingreso tota.. KEn una loy "normal® ie




